

# ബീജദാനവും ഇനി ആഗോള ബിസിനസ്

മധുനായർ, ന്യൂയോർക്ക്

**ബി**സിനസ് എന്ന വാക്കിന് ആദരം മാത്രമല്ല പരിഹാസ നന്മയും കലിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന നാടാണ് അമേരിക്കൻ ഐക്യനാടുകൾ. പണത്തിന് മേലെ പരമവും പാക്കിട്ടു എന്ന പൊല്ലു അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ അർത്ഥവത്താണവിടെ. ആഗോള ചുരുലാളിത്ത വ്യവസ്ഥിതിയുടെ ആസ്വാദനം മാത്രമല്ല അസ്ഥിവാദം എന്ന ന്യൂയോർക്കിലെ വാഗ്ദീപ്തിയാണെന്നു കരുതാം. വാഗ്ദീപ്തി കൃത്യങ്ങളുപോൾ ലോകമൊട്ടാകെ അതിന്റെ അലക്ഷ്യമുണ്ടുന്നു.

ഈ അൽക്കോയയുടെ അന്ത്യകൃദായ അടുത്തൊ എന്ന ഉത്തമിയാണ് അമേരിക്കൻ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഒരു അർദ്ധ നിഗ്രോ വംശജൻ പ്രസിഡന്റായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടത്. ബറാക്ക് ഒബാമയുടെ വാഗ്ദോഷത്തിൽ മനം മയങ്ങിയ അമേരിക്കൻ ഇരകൾ വാഗ്ദീപ്തിന്റെ രക്ഷകന്മാരിൽ അദ്ദേഹത്തെ അവരോധിച്ച ഒരു പരിധിവാദം അവരുടെ കണക്കുകൂട്ടലുകൾ തെറ്റിയില്ല. തലകീഴായി മറിഞ്ഞുവന്നു പലരും കരുതിയ അമേരിക്കൻ സ്ലാഫ് വ്യവസ്ഥ പൂർവാധികം ശക്തിയോടെയുള്ള തിരിച്ചറക്കിനുള്ള കളമൊരുക്കുന്നതിൽ ഒബാമ പരാജയപ്പെട്ടില്ല.

ലോകരാഷ്ട്രങ്ങളുമായി അമേരിക്കയുടെ നന്മരൂപവത്കരണങ്ങളിൽ അർപ്പിക്കുന്ന ഉണ്ടാകുന്നതും അതോടെ തികച്ചും പ്രാദേശീയമായ തെക്കൻ ന്യൂയോർക്ക് രാജ്യങ്ങളിലെ സൗലഭ്യം സമ്പന്നരും ഗ്രാമീണ ഉണ്ടാകുന്നതും കരുതിയവരൊക്കെ തിരോധിയായി. ഒബാമയുടെ വിദേശ നയങ്ങൾ

ബീജദാനം ചെയ്ത ആളിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസയോഗ്യത, ഉയരം, കുടുംബത്തിന്റെ ആരോഗ്യ ചരിത്രം, പ്രായം, ജാതി, മതം തുടങ്ങിയ എല്ലാ വിവരങ്ങളും ഉപയോഗിക്കാൻ വിദ്യാഭ്യാസയോഗ്യമായ രീതിയിൽ ലഭിക്കുന്നു. പക്ഷേ ചോദിക്കുന്ന വില കൊടുക്കണമെന്നു മാത്രം.

മുൻഗാമികളിൽ നിന്ന് അണുവിട ചലിപ്പിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് രാഷ്ട്രീയ നിരീക്ഷകർ കരുതുന്നു. അമേരിക്കൻ ഐക്യനാടുകളിൽ നിന്നുള്ള എക്കാലത്തെയും സ്ഥായി ആയ കയറുമതി ഇനങ്ങൾ കാര്മാർദ്ദകാലകളാണ് ഒരുകാലത്ത് ആഹാരകോശം രൂക്ഷമായിരുന്ന ഇന്ത്യയിൽ പി.എൻ-481 വകുപ്പുപ്രകാരം ലക്ഷക്കണക്കിന് ടൺ ഗോതമ്പ് എത്തിച്ച ചരിത്രം അമേരിക്കയ്ക്കുണ്ടല്ലോ? ചരിത്രമായി തീർന്ന സൗഖ്യമിട്ട് തുണിത്തുറുമായി ശീതയുദ്ധം കൊടുമ്പിരിയൊഴിഞ്ഞുപോയും അമേരിക്കൻ ഗോതമ്പ് കയറുമതി ആ ശത്രുരാജ്യവുമായി അംഗീകരണിയിരുന്നു. പക്ഷേ അമേരിക്ക കയറുമതിയിൽ കോടാനുകോടി ഡോളറുകൾ നഷ്ടമായിരുന്നു. യുദ്ധസാമഗ്രികളുടെ വിപണനത്തിലെ കുത്തകയും ആയിരുന്നു. ലോകത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും കോണിൽ യുദ്ധം ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അമേരിക്കൻ യുദ്ധസാമഗ്രികളുടെ വിപണനം വീണിരുന്നു.

പുണ്യനെയും അന്യരാജ്യങ്ങളിൽ യുദ്ധമുണ്ടാക്കുന്നതിനാണ് അമേരിക്കൻ വിദേശനയത്തിൽ മുൻഗണന

എന്ന ആക്ഷേപം വിദേശങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല അമേരിക്കയിലും പ്രബലമായിരുന്നു. ആഗോളീകരണത്തിന്റെ അനന്തരഫലമായി സാമ്പത്തിക സങ്കുചനം മിക്ക രാജ്യങ്ങളുടെയും മദ്ധ്യ അജ്ഞാത ആയുധങ്ങൾ എത്തിയും എത്തിയും യുദ്ധത്തിനൊരുങ്ങുന്ന പ്രജനതയുടെ കാര്യമായി കരുത്തു. അതോടെ അമേരിക്കയുടെ കയറുമതി സാമൂഹ്യകളിലും കാര്യമായ ഉണ്ടാകലും അമേരിക്കൻ ഇനതായ ഉപയോഗപ്രദതയോടൊപ്പം കണക്കാക്കാവുന്ന കാര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ഇറക്കുമതി വൻതോതിൽ അനിവാര്യമായി വന്നു. എന്നാൽ വിമാനങ്ങളുടെ കച്ചവടത്തിൽ അമേരിക്കൻ അൽക്കോയയ്ക്കു ഇന്നും തുടരുന്നു. വിമാനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണസാധനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിൽ പോലും കമ്പ്യൂട്ടറിന്റെ വരവോടെ അമേരിക്കൻ കയറുമതി സാമൂഹ്യകൾ വിദേശം പുകിപ്പിച്ചു. ഇപ്പോഴും ഐക്യനാടുകളെ ഈ തുറയിൽ വൻ തുണയും നടത്തിയപ്പോൾ അമേരിക്കൻ കമ്പ്യൂട്ടർ ഹാർഡ്‌വെയറിന് ആഗോളവിപണിയിൽ വൻ മത്സരം നേരിടേണ്ടിവന്നു. പിന്നെ കക്ഷയ്ക്കോത്തിയെ ഇന്റർനെറ്റിന്റെ തിരപ്പൊപ്പാടാണ്.

ആഗോളങ്ങളിൽ നെറ്റിന്റെ കോസ്റ്റ് കമ്പ്യൂട്ടറുകളിൽ മുതിരാനും അമേരിക്കയിൽ മാത്രമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ആ അവസരം മാറി.

അമേരിക്കയ്ക്ക് മാത്രമായി മേൽക്കോയ്മയുള്ള ഒരു ബിസിനസ് രംഗം ഇപ്പോൾ തുറന്നതായി ഈയിടെ മൈനാർകി റിപ്പോർട്ടു ചെയ്തിരിക്കുന്നു. സാഹജ ബിസിനസാണെങ്കിലും പരസ്യക്കാർക്ക് മാത്രമല്ല മിക്കവാറും സാധനമാണ് കയറുമതി പരക്ക് പൂർണ്ണമായി.

ക്യൂരിയ ബിജനസകലനം മിക്ക വികസിത രാജ്യങ്ങളിലും വൻതോതിൽ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. വിശ്വാസ യോഗ്യമായ പുരുഷബീജത്തിന്റെ വിപണി അമേരിക്ക അടക്കിപ്പിടിച്ചുകഴിഞ്ഞു. എഫ്.ഡി.എ എന്ന പേരിലെ റിയൽസ്റ്റേറ്റ് അമേരിക്കൻ സർക്കാർ ഏജൻസി ക്ലൈബസ്റ്റേറ്റ്കളുടെയും മറ്റുമുള്ള കളമെല്ലെ ആഗോളീകരണപരമായ ഏല്പാ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും ഗുണനിലവാരം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ ആഗോളപ്രശസ്തിയുള്ള സ്ഥാപനമാണ് എഫ്.ഡി.എ അംഗീകരിച്ച പുരുഷബീജത്തിനുള്ള മേൽക്കോയ്മ ഒരു രാഷ്ട്രങ്ങൾക്ക് അത്ര എളുപ്പം മറികടക്കാനാവില്ല.

ബിജനസം ചെയ്ത ആളിന്റെ വിദ്യാഭ്യാസയോഗ്യത, ഉയരം, കുടുംബത്തിന്റെ ആരോഗ്യ ചരിത്രം, പ്രായം, ജാതി, മതം തുടങ്ങിയ എല്ലാ വിവരങ്ങളും ഉപയോഗിക്കാൻ വിദ്യാഭ്യാസയോഗ്യമായ രീതിയിൽ ലഭിക്കുന്നു. പക്ഷേ ചോദിക്കുന്ന വില കൊടുക്കണമെന്നു മാത്രം.

ലോകാരോഗ്യസംഘടനയുടെ 2006-ലെ കണക്കനുസരിച്ച് സന്താനോത്പാദന ശേഷിയില്ലാത്ത ദമ്പതികൾ ലോകമൊട്ടാകെ പത്തുകോടി

യോളം ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഈ സംഖ്യ ഇരട്ടിച്ചു കാണും. ഇവരുടെ ഞായറൊരു ബീജസന്താനാശ്രയം അന്വേഷിച്ചായി തിരഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

മുപ്പത്തഞ്ചു കോടിയോളം ഇനസംഖ്യയുള്ള ഐക്യനാടുകളിൽ നൂറോളം രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് ഇനങ്ങൾ കൂടിയെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഏതുകെത്തിയുള്ള ബീജദാനക്കാലെയും ആകർഷിക്കാനുള്ള പ്രലോഭനം നൽകാനും ബീജദാനകൃഷ്ടർ തയ്യാർക്കു തരണമുള്ള ബീജദാനത്തിനായി പ്രതിഫലം അഞ്ഞൂറുഡോളർ ലഭിക്കുന്നു. ഏതതവെ ദാനം ചെയ്യാമെന്നുള്ളതിനും നിബന്ധനകളൊന്നുമില്ല. മേൽനോട്ടമില്ലെല്ലെ ആഗോള പ്രശ്നങ്ങളിലെ ഈ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ആണിത് ഒരു ലക്ഷമത്തോളം ഡോളർ സമ്പാദിക്കുന്ന പലരും ഉണ്ടെന്നാണ് മൈനാർകി റിപ്പോർട്ട്.

ബിജനസാർക്കിന്റെ ഏത മേഖലയായി എന്നത് അപർ മിക്കലും ഇതിയാൽ പോകുന്നില്ല. ഈ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ആയിരത്തോളം സന്തനകളെ ഇനിപ്പിച്ചു പലരുമുണ്ടാകും ലോകമൊട്ടാകെ എന്നാണ് വിശ്വാസം. ഈ മേഖലയെ കാര്യമായി നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള നിയമങ്ങൾ ഇനിയും ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇനമിടെ ഉണ്ടായ ഒരു സർക്കാർ നിയന്ത്രണം ബീജദാനത്തിലൂടെയുണ്ടായ കുട്ടികളുടെ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനു മറുപടിയാണ്. പ്രാപഞ്ചീകരണകൃത്യങ്ങൾ അതിൽ ലോകമൊട്ടാകെ ഉണ്ടായിരിക്കും. ബീജദാനകൃഷ്ടർ നൽകേണ്ടതുണ്ടിപ്പോൾ, വിവിധ ഇന സമൂഹങ്ങളുടെ വർഗ്ഗസ്വഭാവം എന്ന പക്ഷേ മറ്റൊന്നുതാണ് ഈ സമേലനം എന്നതും കണക്കാക്കേണ്ടതുണ്ട്.